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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Abdullah İnal, Erzurum H Tipi Yüksek Güvenlikli
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda kalmaktayım. 2 yıl önce kaldığım Mardin Cezaevi’nden bu
cezaevine nakledildim. Geldiğim günden bu yana biz siyasi tutuklulara keyfi uygulamalar söz
konusu ve haklanrmz keyfî bir şekilde kısıtlanmaktadır. Koğuşlar 6 kişilik olmasına rağmen
koğuşlanımz cezaevi idaresi-tarafından 1, 2 veya 3 kişilik olarak planlanmış. Etrafımızdaki
diğer koğuşlarda kalanlarm hangi suç gruplarından olduğunu bilmediğimiz için can
güvenliğimiz konusunda endişeliyiz. Hiçbir hukuki dayanağı olmamasına rağmen bizlere
ayakta sayım uygulaması dayatılmaktadır. Herhangi bir nedenle koridora çıktığımız zaman
askeri kışladaymışız gibi cezaevi görevlileri bizlere “Duvar dibinden tek sıra halinde yürüyün.”
uyarılan yapmaktadır. Sosyal etkinlik olarak haftada sadece 1 saat spor salonuna
çıkartılmaktayız. Görüşlerde koğuş arkadaşlarımızm ailelerine selam verme, hal-hatır sormaya
bile izin verilmiyor. Keyfi uygulamalara karşı çıkanlar bulunduklan koğuşlardan alımp tek
başlanna bir odaya konuluyor. Fadıl Tokay isimli arkadaşun bu şekilde bir uygulama ile
karşılaştı. Şu an kendisinden haber alamıyoruz. Durumu hakkında bilgi verilmemektedir.
Yukarıda sözü edilen sorunlar ve keyfi uygulamalar sebebiyle oda arkadaşımla birlikte
06.09.2024 tarihinden itibaren süresiz açlık grevine girmiş bulunmaktayız.” ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşımızın daha önce kaldığı Mardin Cezaevi’nden
şu anda bulunduğu Erzurum H Tipi Cezaevi’ne sevk edilmesinin gerekçesi nedir?
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3) Erzurum H Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda mahpuslara keyfi
uygulamalar yapıldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa keyfi uygulamaların önüne
geçmek için bakanlığımz ne gibi tedbir ve önlemler almaktadır?

4) İsmi geçen yurttaşımızın kaldığı cezaevinde keyfi uygulamalara karşı çıkanların kaldıkları
odalardan alımp tek kişilik odalara alındığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa
Fadıl Tokay isimli yurttaşımızm akıbeti ne durumdadır? Fadıl Tokay isimli jmrttaşm hakkmda
ailesine ve cezaevi arkadaşlarına bilgi verilmediği iddiası doğru mudur?

5) Eğer bu iddialar doğruysa Abdullah inal ve oda arkadaşmın Erzurum H Tipi Yüksek
Güvenlikli Kapalı Cezaevi’ndeki keyfi uygulamalara karşı başlatmış olduğu süresiz açlık grevi
hususunda bakanlığımzm ve cezaevi idaresinin almış olduğu bir tedbir bulunmakta mıdır?
Keyfi uygulamaların son bulması için bakanlığımz çalışmalar ve denetimler sürdürmekte

midir?

6) Son 10 yılda cezaevleriyle ilgili kaç şikayet aldımz?


